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Aufgabe H-37: Zeigen Sie den Ablauf des Algorithmus von Bellman-Fordmit dem folgenden Graphen und Startknoten y als Eingabe:
�Andern Sie das Gewi
ht der Kante (y, v) zu w(y, v) = 4, und zeigen Sie denAblauf des Algorithmus, diesmal mit Startknoten z. (6 Punkte)
Aufgabe H-38: Konstruieren Sie eine einfa
hes Beispiel eines Graphen mitnegativen Kantengewi
hten, f�ur den der Algorithmus von Dijkstra fals
he Er-gebnisse liefert. (4 Punkte)
Aufgabe H-39: Gegeben Sei ein geri
hteter Graph G = (V, E) mit einer Kan-tengewi
htsfunktion f : E → [0, 1]. Die Kanten stellen Verbindungen in einemNetzwerk dar, und f(u, v) die Ausfallwahrs
heinli
hkeit der Verbindung (u, v),d.h. jede Verbindung (u, v) f�allt unabh�angig von den anderen mit Wahrs
hein-li
hkeit f(u, v) aus.Geben Sie einen eÆzienten Algorithmus an, der zwis
hen zwei gegebenen Kno-ten s und t die zuverl�assigste Verbindung, d.h. einen Weg mit minimaler Aus-fallwahrs
heinli
hkeit, �ndet. (4 Punkte)
Aufgabe H-40: Betra
hten Sie die folgenden Algorithmen und untersu
henSie, ob sie einen minimalen Spannbaum bere
hnen. Wenn ja, begr�unden Siewarum. Wenn nein, geben Sie ein Gegenbeispiel an.



a) Maybe-MST-A(G,w)

1) sort the edges into non-increasing order of edge weights w

2) T := E

3) for each edge e, taken in nonincreasing order by weight

4) if T-e is a connected graph

5) then T := T-e

6) return Tb) Maybe-MST-B(G,w)

1) T := {}

2) for each e, taken in arbitrary order

3) T:=T+e

4) if T has a cycle c

5) then let e’ be a maximum-weight edge on c

6) T:=T-e’

7) return T6 Punkte
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